



Свой праздник женщины-следователи встречают на службе (ФОТО)

В структуре Следственного управления СК России по Свердловской области на должностях следователей, следователей по особо важным делам и заместителей руководителей следственных отделов работают более 30 представительниц прекрасного пола. Все они верой и правдой служат избранной ими однажды сложной и ответственной профессии – профессии следователя.

Этот вид профессиональной деятельности, пожалуй, никак не отнесешь к «женскому». Ненормированный рабочий день, выезды на места происшествий в любое время суток, визиты в следственный изолятор, где нередко приходится допрашивать обвиняемых, участие в судебных заседаниях при избрании злоумышленникам меры пресечения, длительные командировки в отдаленные районы – вот только некоторые из «издержек» следственной деятельности. Однако, несмотря на все сложности, женщины-следователи не ропщут на судьбу и продолжают бороться с преступностью наряду с коллегами-мужчинами.

Наш сегодняшний рассказ о трех женщинах, вернее даже девушках-следователях, работающих в структуре регионального Следственного управления не так давно, но демонстрирующих весьма неплохие результаты.

В Камышловском межрайонном следственном отделе СК России по Свердловской области в должности старшего следователя уже более 3,5 лет работает Мария Викторовна Петькова. Руководством следственного отдела ей поручается расследование тяжких и особо тяжких преступлений, вызвавших большой общественный резонанс, таких как убийства, изнасилования, насильственные действия сексуального характера. С расследованием поручаемых уголовных дел следователь успешно справляется, оканчивая и направляя их в суд в кратчайшие сроки. В практике Марии Викторовны бывали случаи, когда раскрытие, казалось бы, банального преступления влекло за собой выявление целой серии противоправных деяний, до этого оставшихся неизвестными...

...В апреле 2012 года следственным отделом было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.105 УК РФ (убийство) по факту безвестного исчезновения 30-летней жительницы Камышлова, имеющей на иждивении малолетнюю дочь. Основаниями для возбуждения уголовного дела



послужило то, что у женщины не было причин для внезапного исчезновения, а самое главное то, что в лесном массиве близ Камышлова был обнаружен сгоревшим... автомобиль женщины марки «Тойота-Витц».

В ходе расследования уголовного дела тело пропавшей женщины спустя неделю после ее исчезновения также было обнаружено в лесном массиве Камышловского района. На потерпевшей имелись следы насильственной смерти в виде 36 колото-резаных ножевых ранений. При дальнейшем расследовании установлено, что убийство совершил ранее судимый за аналогичное преступление 28-летний мужчина, с которым потерпевшая находилась в близких отношениях.

Будучи изобличенным в совершении преступления, злоумышленник полностью признал свою вину, пояснив, что совершил убийство в состоянии алкогольного опьянения в ходе ссоры, возникшей на почве ревности. После убийства и сокрытия тела потерпевшей, злоумышленник перегнал ее машину в другое место, где и поджег автомобиль.

В ходе допроса злоумышленник также рассказал, что о совершенных им преступлениях он в тот же день рассказал своему хорошему знакомому – 30-летнему директору одного из муниципальных предприятий, который заверил его, что о произошедшем никто не узнает. Также знакомый пообещал злоумышленнику помощь в создании алиби и во введении правоохранительных органов в заблуждение, в том числе используя свои связи.

Несмотря на предпринятые злоумышленником и его покровителем меры к сокрытию преступления, 28-летний мужчина был полностью изобличен в совершении убийства женщины. Уголовное дело по данному факту было направлено в суд, который уже приговорил подсудимого к 11 годам лишения свободы.

Между тем, это наказание для него не будет являться окончательным. Ведь в ходе расследования уголовного дела об убийстве женщины было установлено, что мужчина, убивший девушку и уничтоживший ее машину, входит в состав организованной группы, созданной в Камышлове для совершения корыстных преступлений. Создателем группировки, по данным следствия, выступил ранее неоднократно судимый 45-летний гражданин, поддерживающий воровские традиции и имеющий связи в преступном мире. На сегодняшний день старшим следователем М.В.Петьковой троим членам этой преступной группы (в том числе мужчине, совершившему убийство женщины) уже предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ст.163 УК РФ (вымогательство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия), ст.325 УК РФ (похищение у гражданина паспорта или другого важного документа), ст.126 УК РФ (похищение человека, совершенное с применением опасного для жизни или здоровья насилия, из корыстных побуждений), и ст.127 УК РФ (незаконное лишение свободы).

Например, по одному из инкриминируемых злоумышленникам эпизодов следствием



установлено, что в конце 2011 года обвиняемые вступили в предварительный сговор на вымогательство у одного мужчины, только что освободившегося из мест лишения свободы, принадлежащего ему дома, расположенного в Камышлове на улице Кирова. С этой целью обвиняемые на своей автомашине привезли потерпевшего в подысканный ими жилой дом в деревне Баранникова Камышловского района, где, применяя к потерпевшему насилие и угрожая убийством, требовали от него безвозмездной передачи прав на жилой дом. С целью облегчения реализации своего умысла сообщники похитили у мужчины паспорт, справку об освобождении, трудовую книжку и страховое пенсионное свидетельство. Добившись от потерпевшего безвозмездной передачи прав на жилой дом, злоумышленники еще некоторое время держали его в неволе.

В настоящее время предварительное следствие по данному уголовному делу закончено, выполняются требования ст.217 УПК РФ (ознакомление с материалами уголовного дела). Дело готовится для направления в суд.

Между тем, необходимо отметить, что отдельные члены упомянутой преступной группы проходят обвиняемыми по еще одному уголовному делу, также находившемуся в производстве М.В.Петьковой. В рамках данного дела обвинение предъявлено четверым жителям Камышлова возрастом от 18 до 45 лет. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ст.167 УК РФ (подстрекательство к умышленному уничтожению чужого имущества путем поджога), ст.316 УК РФ (укрывательство преступлений), ст.327 УК РФ (использование заведомо подложного документа). Так, одним из преступных эпизодов по данному делу является использование заведомо подложного документа, которое совершено 30-летним обвиняемым (уже упомянутым директором одного из муниципальных предприятий, оказывавшим покровительство убийце женщины) в апреле 2007 года, когда он, по версии следствия, представил подложный диплом о высшем образовании при трудоустройстве на вакантную муниципальную должность. В настоящее время данное дело рассматривается судом.

В Сысертском межрайонном следственном отделе СК России по Свердловской области также в должности старшего следователя работает Алиса Алексеевна Лебедева. Несмотря на то, что следователь она еще достаточно молодой, можно сказать, начинающий (работает в этой должности лишь с апреля 2012 года), руководством следственного отдела ей смело поручается расследование сложных уголовных дел, в том числе о преступлениях совершенных несовершеннолетними. А эта категория обвиняемых, как правило, требует особого, практически деликатного подхода при общении с ними.

За время службы, - рассказывает руководитель Сысертского межрайонного следственного отдела СК России по Свердловской области А.В.Канатов, - она зарекомендовала себя грамотным и ответственным следователем, которому можно поручить любое дело, любой материал проверки. Она всегда берется за выполнение поручения с инициативой. У нее есть



определенный талант на расследование многоэпизодных дел – довольно редкий талант. Также она очень хорошо расследует дела о налоговых преступлениях.

Некоторое время назад Сысертским районным судом было рассмотрено уголовное дело, расследованием которого занималась А.А.Лебедева. По делу обвинялась группа молодых людей в возрасте от 17 до 23 лет. Судом установлено, что парни совершили 12 преступлений, предусмотренных ст.166 УК РФ (неправомерное завладение автотранспортом).

По данным следствия, преступления были совершены в период с марта по ноябрь 2012 года в городе Сысерти. Злоумышленники, действуя по одиночке или в составе группы, находясь в состоянии алкогольного опьянения, совершали угоны автомобилей ВАЗ-2106 с целью дальнейшего катания на них в ночное время по улицам Сысерти.

Автомшины ВАЗ-2106 привлекали злоумышленников тем, что имели задний привод и были наиболее подходящи для «Дрифта» - вида экстремального спорта, которым увлекались злоумышленники. Во время катания сообщники повреждали автомобили (вскрывали стекла линейкой или отверткой, взламывали кожух рулевой колонки, выдергивали провода, приводили в негодность стартер) – это был их «особый» почерк.

Наиболее активную роль в этой криминальной группе играл 17-летний юноша, ранее уже дважды судимый за угоны автотранспортных средств. В феврале 2012 года отбыв наказание в виде лишения свободы в воспитательной колонии, в марте 2012 года злоумышленник вновь встал на преступный путь.

Приговором суда членам преступной группы назначено наказание в виде лишения свободы на срок от 1 года 4 месяцев лишения свободы (условно) до 1 года 8 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Ирина Петровна Бармина принята на службу в Следственное управление СК России по Свердловской области в сентябре 2011 года. Недавно она назначена на должность заместителя руководителя Тавдинского межрайонного следственного отдела. Но и на этом посту Ирина Петровна продолжает заниматься расследованием уголовных дел. На сегодняшний день на ее «личном счету» 26 уголовных дел, завершаемых расследованием и направленных для рассмотрения в суд.

Так, ею расследовано уголовное дело, возбужденное в январе 2012 года по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего). В ходе предварительного расследования установлено, что несовершеннолетний Л. 1996 г.р. и его более взрослый приятель М. 1989 г.р. в ходе распития спиртных напитков причинили 52-летней женщине телесные повреждения в виде закрытой черепно-мозговой травмы. От полученного ранения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

женщина скончалась на месте происшествия. Первоначально обвинение в совершении указанного преступления следователем было предъявлено только несовершеннолетнему злоумышленнику. Однако при последующем расследовании, благодаря грамотной и кропотливой работе следователя было установлено, что особо тяжкое преступление совершено группой лиц. Второму участнику жестокого преступления следователь также предъявила обвинение, собрав в отношении него необходимую доказательственную базу. Приговором Тавдинского городского суда от 21 сентября 2012 года обвиняемые приговорены к длительным срокам лишения свободы.

07 Марта 2013

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/829616>